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Ata da 28° Sessão ordinária do 1° Período do 2° Biênio da 8° Legislatura. Ao vinte e um de setembro 

de dois mil e vinte três. Ás nove horas da manhã, reuniram-se os vereadores da Câmara Municipal 

de Nova Esperança do Piriá. No Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a presidência do 

vereador Antonio Lordenir Campos Gonçalves. Estiveram presentes os vereadores: Antonio 

Lordenir Campos Gonçalves, Benedito da Costa Neto, Elias Barbosa de Freitas Costa, Elvys Ley 

Castro Lima, Gerfferson Ferreira de Oliveira, José Alberto Sá de Lira e Luzia Lerismar Sampaio 

da Silva e Manoel Edson Vasconcelos. Ausencia justificada do vereador Altomir Barros da Cunha. 

Solicitou a leitura bíblica. Na sequencia havendo número legal em nome de Deus e da Pátria 

declarou aberta a presente sessão ordinária. Em seguida solicitou a leitura da ata anterior. Colocada 

em discussão, não havendo manifestação, em votação sendo aprovada em sua totalidade. Solicitou 

a leitura da matéria para o EXPEDIENTE DO DIA. Alerta do TCM as câmaras que são atribuições 

principalmente aos presidentes da câmara e aos prefeitos sobre os recursos alocados para a 

prefeitura. O presidente concedeu a palavra a representante da secretaria de saúde, a advogada 

Karina Éster, para esclarecer as duvidas sobre o processo seletivo. Karina Éster comprementou a 

mesa os vereadores e aos presentes, disse que veio como assessora jurídica da secretaria de Saúde, 

para esclarecer algumas dúvidas. Disse que não é de estar em grupos de fofocas, mas as 

informações que chegam são dúvidas pertinentes. Pelo fato da câmara municipal ser um órgão que 

sempre está trazendo as informações acredita que seria o momento oportuno para trazer esses 

esclarecimentos. Algumas dúvidas foram principalmente a legalidade do processo seletivo, mas 

antes de iniciar foi feito reunião e requisitado algumas pessoas para fazerem parte da comissão, 

pessoas representando o conselho municipal de Saúde, secretaria municipal de Saúde, secretaria de 

administração e finança, e uma pessoa representante do controle de Endemias. A portaria estava 

publicada no Doll, também está disponível nos arquivos da prefeitura e a numeração está presente 

no edital. Uma das coisa que sempre questionam é com relação ao edital, buscando brechas da lei, 

mas em termos jurídicos se tratando de direito administrativo não existe, o que está no edital é lei, 

então qualquer dúvida, parâmetro ou situação seria interessante a leitura do edital. A primeira fase 

foi a aplicação de provas objetiva, a seleção das questões foram feitas por comissão especial, foi 

contratado uma empresa para que fosse feito a impressão, outras pessoas não tiveram acesso à 

prova. Todos as provas chegaram lacradas então não houve violação por parte da prova objetiva. 

Com relação à fiscalização da prova objetiva foi mandado ofício para essa casa Legislativa, alguns 

vereadores tiveram conhecimento, mas os que estão questionando poderia ter feito a visita. Dois 

servidores desta casa participaram da fiscalização da prova e também um convite aos vereadores a 

participarem do processo só que houve a ausência dos vereadores e foi mandado dois 

representantes.  Com relação à segunda fase teve alguns questionamentos a respeito do curso que 

não é pré-requisito até porque é uma prova de nível médio, tendo em vista que o curso é a segunda 

fase, quem irá ministrar é a CESPA, que vai oferir notas e colocar os parâmetros para avaliação. 

Quem não oferir 70% de rendimento, frequência e de aprendizado será desclassificado. Questionam 

a respeito da previsão legal da pessoa já residir na área, à lei 11.350 artigo 6º prevê esse requisito, 

muitas pessoas foram desclassificadas por essa situação. Disse que o vereador Elias foi incubido 
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de sua responsabilidade na secretaria de Saúde, solicitar algumas informações só que algumas delas 

por ser sigilosa a secretaria solicitou que esta casa legislativa fizesse comissão para que fosse 

divulgado tais informações por se tratar de conteúdo sigilosos. Se os vereadores estiverem interesse 

não tem óvice algum trazer essas documentações, solicita que haja comissão, por ser documentos 

sigilosos os vereadores tem que trazer sigilo também. Fez um pedido aos vereadores, parar de se 

esconder atrás de grupos de fofocas, dessa forma se gostariam de saber tal coisa a secretaria nunca 

vai poder esclarecer de forma legal e jurídica. Com relação a seunda fase do processo seletivo as 

pessoas não estão totalmente aprovadas, a CESPA vai ministrar a segunda fase e as pessoas vão 

aferir notas e frequências conforme disposto no edital. A empresa responsável pelo gerenciamento 

da plataforma vai publicar os requisitos que serão necessários à aprovação dos candidatos. O 

vereador Elias disse a doutora Éster Lira, que antigamente não tinha grupo de fofoca e não ficavam 

sabendo do que acontecia e o sertame já começou errado desde o inicio endereço e data errada. 

Segundo, perderam o prazo que era 10 de julho e os grupos de fofocas estavam ligado. Disse que 

agradeçe a Deus que tem os grupos de fofoca porque consegue descobrir muitas coisas.  Perguntou 

por que deu tanta fofoca? Primeiro que passaram pessoas ligadas ao secretário, a cunhada, a nora 

e inclusive a irmã da doutora Éster Lira, não estar para tirar o mérito de ninguém, mas o povo não 

aceita isso. Realatou que o vereador gordo é um representante da voz do povo, e onde ouve o povo 

é nos grupos sociais. Tambem pergunto qual foi a gráfica que imprimiu a prova? Qual foi a empresa 

que fez o transporte? E por que colocaram suplentes aonde não há um titular? Por exemplo, na 

castanheira, queimado e na Palertina. Disse ainda que é muito vácuo reclinar grupos sociais, se não 

fosse o grupos sociais a doutora Éster Lira, não estaria na casa dando esclarecimento, os grupos 

socias serve sim, e continue usando. A advogaga Éster ao retomou a fala respondeu que, com 

realacão o edital, foi suspenso e corrigido, nenhum edital sai totalmente correto tem retificação. 

Com relação à prazos que o vereador se informasse melhor porque está tendo todos os prazos legais, 

a secretaria de saúde é muito atenta com relação ao prazo principalmente com relação ao ministério 

da Saúde que não perdoa, estão todos dentro da regularidade. Com relação as pessoas ligadas à 

família, quem não é amigo é parente de Nova Esperança do Piriá, mesmo que seja de longe. Com 

relação a gráfica foi de Castanhal, e quem fez o transporte foi a própria gráfica. Com relação 

cadastro de reserva pode fazer qualquer concurso público só com cadastro de reserva. O vereador 

Elias disse que precisa de esclarecimento para dá clareza ao povo, nao é que as pessoas seja 

incapacitado, mas é  muito estranho a população não engoliu infelizmente. Disse que é taxado de 

perseguidor, mas não é perseguidor de ninguém, só faz o seu papel até 31 de dezembro de 2024. 

Advogada Ester Lira, disse que com relação a documentação criam comissão para ter acesso a 

documentação. O vereador Gerfferson Ferreira de Oliveira cumprimentou a todos, disse que 

está como presidente de comissao de saúde e quando surgiu esse debate comentou com alguns 

colegas da casa que  não iria se manifestar enquanto não houvesse uma denúncia. Gostaria de dizer 

que a advogado foi infeliz quando fala que os vereadores estão em grupos de fofocas. Disse para a 

advogada que  quando estão em redes sociais estão em contato com o povo, inclusive criou o 

gabinete online porque é uma proximidade que tem com a população. Foi um problema bastante 
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comentado porém infelizmente esse problema não chegou efetivamente na Camara através de 

denúncia ou de uma documentação. Porém como presidente da comissão de saúde, gostaria de 

solicitar a presidência que fosse encaminhado esses documentos para averiguação e posteriormente 

a comissão emitir o relatório para ter clareza de toda essa situação que está ocorrendo. Não adianta 

ficar degradeando que não resolvendo nada, todo tem um caminho, um espaço, a população que 

sente prejudicada e a câmara está para ouvir-los. A advogada Ester disse que vão providenciar a 

documentação e vai enviar para o vereador Gerfferson Ferreira e agradeceu a portunidade. O 

vereador  Benedito relatou que a  doutora foi infeliz quando diz que os vereadores vém fazendo 

fofocas em grupo de WhatsApp, que é uma ferramenta muito importante para que as notícias se 

espalha de forma positiva ou para quem não quer que seja usado de forma negativa. Respondia a 

fala quando ela usou o termo vocês. Não concorda com os modos operantes do vereador Elias 

como age em relação as denúncias que chegam através das redes sociais, não está em grupos, mas 

acaba chegando ate sua pessoa e os vereadores  quanto legítimos representantes do povo não podem 

se abster, não concorda da forma que o vereador Elias conduz, mas como representante do povo é 

preciso tomar as devidas providência. Disse que se preocupa muito porque quando o vereador quer 

fazer a sua parte dizem que ele é adversário que está querendo se beneficiar, mas o vereador só está 

querendo fazer a sua parte. Reclamam que vereador não faz nada quando quer fazer é taxado de 

perseguidor. O presidente concedeu a palavras para o Secretario de assistência social em resposta 

a solicitação do vereador Elias Costa. Ivonaldo Chagas cumprimentou a todos fez um breve 

agradecimento aos profissionais da secretaria de assistência social que fizeram o máximo para que 

chegasse os beneficios as famílias desitrusadas. No mais quer poder contemplar com qualquer 

informação juntamente com sua equipe técnica e a assessora. Durante a desitrusão foram entregue 

572 cestas básicas pela defesa civil, 500 pela Cidadania e 480 pela prefeita. Disse que desde que 

passaram por esta casa no mês de maio mostraram as problemáticas, o plano de ação que seria feito 

para poder abranger as famílias e até então não pararam de trabalhar. Relatou que 525 pessoas 

foram beneficiadas e 390 famílias não foram alcançadas. No mais 177 familias foram beneficiados 

com o cheques sua casa e 446 famílias estão aguardando. Tiveram em contato com o Estado depois 

da fala com o Governador, foi realizado revisão dos cadastros das 390 famílias que não foram 

alcançadas e estao aguardando uma resposta concreta para beneficia-las, com isso o Estado pediu 

novos critérios para a confirmação das pessoas que estavam na área que são: vista da ACS, a 

presença escolar e o nis, já que nenhuma família estão na area para poder confirmar se essas 

famílias realmente era da área. O vereador Benedito disse que não gostaria de estar fazendo essa 

pergunta, mas é necessário, das 177 pessoas que foram contempladas com cheque sua casa todos 

são da área da desitrusão ? O secretario Ivonaldo chagas disse que existem alguns casos que não 

e sim a COHAB que doou. O vereador Benedito disse que no caso o Governador não está sabendo 

que a COHAB doou esses cheques, todos os cheques da sua casa e o benefício emergencial, seria 

para as pessoas que estavam sendo desitrusadas. Realtou que tem conhecimento, tem documentos 

que provam, que pessoas não desitrusadas foram beneficiadas. O Governador foi hefático quando 

disse que quem receber que não seja da área da desitrusão é para ser denunciado. Disse que não é 
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contra ninguém receber, mas se veio para os pessoal da desitrusão, que seja entregue há eles. Tem 

muitas pessoas que merece esse cheque e não sabe por qual critério não foi contemplado, não é que 

não mereça, mas veio para uma área específica. Voltou a dizer que não é perseguição desta Casa 

dos vereadores, só estão procurando fazer o seu papel que já falha muito em fazer. O secretario 

passou a palavra para  a assessora Silvana, para maior informação. Cumprimentou a todos os 

presentes, agradeceu pela  parceria  dos vereadores. Disse  que veio na casa  no início da desintrusão 

e pediu a parceria dos edis, deixou claro que a maior dificuldade em questão a área desintrusada é 

justamente sobre essas situações. Quando ouve a primeira reunião com a equipe foi enviado  para 

essa casa o plano de ação e tudo quanto foi feito, quem alcançou esse plano sabe de tudo que 

ocorreu, todo o trabalho prestado com a  equipe técnica e toda a secretaria de assistência. Mas estão 

para dar resposta para o povo. Disse que foi um trabalho ardo  porque tinham prazo para entregar 

a documentação e para dar resposta a população. Parece não ser uma justificativa, mas 

reconhecendo o trabalho de todos, quando a COHAB chegou para fazer o trabalho, reuniram com 

as meninas que faz parte do cadastro e foi realizado 890 famílias que passou pela secretaria de 

asistencia,  foi mais de 3 mil pessoas cadastradas. Reconhecendo que a gestão não tem como 

recompensar com horas extras a própria COHAB sentou com a equipe e fez um oferecimento que 

eles fazem toda a vez quando vêm, fizeram da primeira á ultima vez, disseram que é de 

responsabilidade da COHAB. A própria assistente social da COHAB, liga para Belém e 

disponibilizaram cinco cheques e só ficou sabendo na hora da reunião que eles chamaram para 

conversar. Três das meninas que estavam direto no cadastro da COHAB, disponibilizou um cheque 

para Luciele Moura, que doou para irmã dela, uma moça que é efetiva, foi na primeira vez que a 

COHAB veio, deram um cheque para ela e a documentação saiu errada, quando foi agora 

realizaram a primeira visita ainda é do primeiro cheque, que a Francinete, outra Francinete que 

trabalhava no conselho tutelar, uma das moças que estava no cadastro. Deram para a assessora 

Silvana, dois cadastro e ela contemplou a Sônia que tem problema de câncer e para uma outra moça 

que vive em situação depressiva. Outra coisa que foi muito comentado foi a situação de que as 

pessoas que receberam o cheque sua casa não  era uma pessoa que estava no perfil. Disse que 

precisa dessa casa com os parceiro dos nobres vereadores, que os mesmo sao  muito bem recebidos 

na secretaria de assistência e sempre trabalhou  com seriedade e transparência. O verador Benedito 

agradeceu os esclarecimento e disse que ficou umas 200 pessoas no minimo que tem o perfil e não 

receberam. A assessora Silvana disse  que os que foram alcançado com os cheques sua casa era 

os que já tinha um terreno. As pessoas que não foram alcançadas, as 446 pessoas estão aguardando 

a legalização dos terrenos que está sendo legalizados, mas estão trabalhando esse quantitativo. Já 

mandou para o Estado a documentação, se vai ser alcançado ou não,  ela não sebe. Disse que o 

trabalho  continua para poder dar resposta que o povo precisa. O vereador Manuel Edison 

perguntou se os cheques da COHAB, contam ou esão fora dos 177? A assessora Silvana disse que 

os quatro não, porque não tinham como vim numa listagem unica. O vereador Manuel Edison 

disse que essa casa tem sido parceiro da gestão do secretário, tem feito vista grossa em muitas 

situaçoes, então uma das coisas que deixa os vereadores triste é quando sai a notícia que são 
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perseguidores. Uma das coisas principalmente a equipe da gestão tem que aprender é que vereador 

é fiscal e legislador do município. Agradeceu o esclarecimento, disse que  essa casa trabalha em 

parceria embora digam que nao, mas tem hora que precisam que o direito do povo seja reconhecido 

e tem que cobrar. A assessora agradeceu a parceria e que todos são muito bem vindos á secretaria 

de asistencia. O vereador Elias disse que já elogiou  o trabalho da secretaria. Relatou que a 

secretaria estar fazendo o trabalho do Governo  Federal, quem era para ter feito os cadastro da 

famílias era o INCRA ou no mínimo o IBGE. Os vereadores, só estão fazendo seus trabalhos. A 

assessora ao retomar a fala disse que acredita que foi tudo esclarecido, a secretaria de assistência 

junto com a equipe técnica tem feito um trabalho com muita coerência  e responsabilidade e conta 

com a  parceria de todos os vereadores na secretaria de assistência, a presença deles é muito 

importante para o trabalho social e agradeceu a portunidade. Facultou-se a palavras aos vereadores:  

O vereador Gerfferson Ferreira cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais uma 

oportunidade de estar na casa, saudou  a plateia presente, disse que é de grande importância a 

presença de todos, saudou os que acompanham pelas plataformas digitais e disse que o município 

tem diversas problemáticas, situações que precisam ser debatidas nessa casa. Enquanto vereadores 

tem buscado está ouvindo e debatendo as problemáticas deste município. sabe que é importante 

que é seus trabalhos está fiscalizando, está buscando informações, mas infelizmente muitos não 

entendem que esse é o papel do vereador. Agradeceu o secretário e toda sua equipe, agradeceu a 

advogada Ester e sua equipe. Disse que é muito importante os esclarecimentos dessas 

problemáticas. Enquanto Vereadores estão para levar um problema até vocês e vocês estão ali para 

tentar uma solução, ficam feliz quando consegue se organizar e tirar dúvidas e com isso o município 

todo ganha. Pediu ao presidente que se a comissao  ainda não tiver dado parecer sobre os projetos 

que  apresentou nesta casa que indique um relator adoque para que os projetos possam ser votados 

e dar a resposta do trabalho. São projetos importantes sobre a questão dos remédios na rede suas, 

criar um portal da prefeitura para divulgar a listagem de remédio que estão em falta e os que estão 

tendo no momento para que o povo não precisa estar vindo da Palestina para saber se tem remédio 

ou não. Disse que gostaria de solicitar a casa que os veradores  pudesse estar adiantando alguns 

processos que estão pendentes para agilizar o serviço como por exemplo a lei Paulo Gustavo, que 

poderia ter sido organizada e dado o aparecer, os artistas estão precisando receber essa verba. O 

municípios precisa do dinheiro circulando e essa casa está atrasando o processo e pedediu para que 

seja acelerado. O vereado Benedito tomou a fala e pediu ao vereador que retificasse a sua fala 

porque não é a casa e sim a mesa diretora. O vereador Gerfferson Ferreira, pediu desculpa aos 

nobres colegas, e pediu a mesa que seja feito o encaminhamento as comissões para acelerar o 

processo. Fez um esclarecimento dos comentarios acerca da sua vida pública, que estaria se 

retirando, disse que não pode negar que pensou em se retirar, mas se sente realizado enquanto 

vereador do município, é um dos vereadores que mais produz nessa casa, tem diversos projetos de 

Lei. Quando o vereador Elias  diz que os vereadores da base fica calado, sim,  mas tem diversas 

indicações, quanto vereador as indicações podem falar, e através das indicações faz  o seu papel 

não precisa estar verbalizando situações. Se sente orgulhoso de poder representar a população 
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Piriaense. Reafirma o compromisso com a população de estar novamente pre-canidato buscando 

está representando o município. Junto com a vereadora Mar e seus  partidos, já conseguiram 

investimentos municípios de 600.000 mil reais para a saúde, trator, obra para vila Nova, uma obra 

no Novo Horizonte, diversos investimentos. Poder prestar conta dar resposta do seus mandato é  

muito importante enquanto Vereador deste município e vai continuar na luta, agradeceu pela 

oportunidade. O vereador Elias Costa, cumprimentou os nobres colegas, o publico presente e os 

que ouvem pela redes sociais, disse que é difícil está vereador e fazer o seu papel, mas só fala 

quando a população cobra. Quando fala na coleta de lixo não estar falando do secretário. A 

prefeitura tem que dispor um trator para que fazer a coleta do caroço de açaí que é uma das renda 

do município, mas não esta  reclamando do secretário Rafael e sim, o que o povo pede. Quando 

fala que a prefeita não faz a iluminação pública, não estar  falando da vida pessoal dela e sim  do 

município que arrecada 47 mil reais em média e não faz o seu papel. Só esta fazendo seu dever 

quando diz que agricultura não faz o seu papel. Há  três anos que não tem um trator na secretaria, 

os tratores que tem estão nas mão de vereadores. No alto tem três anos que o povo não tem água. 

As pessoas tem que aprender qual é o papel do vereador. Disse que não citou nomes apenas  pediu 

esclarecimento que é o seu  papel nessa casa se não é isso não estar fazendo seu trabalho. Relatou 

sobre o pedido de CPI juntamente com o vereador Edson Vasconcelos para investigar a perda do 

trator da prefeitura na área indígena, o vereador Elvys Ley não assinou, mas nenhum outro fez 

questão de  assinar para fazer seus  papeis de fiscalizar. Quando pediu que a secretaria explicasse 

a questao dos cheques é porque o povo pede explicação. Disse que  tem uma empresa chamada pro 

vale que é para fazer a orla e quém está fazendo é as máquinas da prefeitura, é certo isso? Devemos 

ficar-mos calados? O mundo mudou o povo precisa acordar e só estar faz o seu papel. Disse que 

quer cobrar da prefeita que mande tampar os buraco na Marechal, que é uma vergonha, no centro 

da cidade ou a prefeita pensa que pela estrada que fez do Novo Horizonte está bom. O povo precisa 

de medicamento no posto, médico, é um problema básico, a secretaria reclama que a prefeita não 

passa os 15% que é de obrigação a prefeita diz que passa até a mais é outra situaçao que precisa 

ser resolvida e agradeceu a oportunidade. O vereador José Alberto cumprimentou a todos, 

agradecer a Deus por mais uma oportunidade, disse que suas palavras é a respeito do companheiro 

vereador Elias quando fala que o trator da secretaria está na mão de vereadores, mas o trator a 

qual estar em suas mãos não é da secretaria. Quando foi fazer campanha para o Deputado, lembrou 

que o seu povo precisava. Disse que  respeita o vereador Elias, gosto dele é parceiro e não tem 

problema político com nenhum dos seus colegas, mas quando a pessoa fala que ofende sua pessoa, 

gosto de se defender quando se sente ofendido, e agradeceu a oportonidade. Não havendo 

manifestação o presidente notificou a ausência da matéria para a ORDEM DO DIA. Sem mais 

concedeu cinco minutos para as considerações finais. Manifestou-se o vereador: Elias Costa. Nada 

mais previsto para a sessão, o presidente agradeceu a presença de todos, em nome de Deus da Pátria 

declarou encerrada a sessão ordinária. A presente ata é a expressão de verdade e vai assinada pelos 

membros da Mesa Diretora e demais vereadores que desejarem. 
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